科学一、二、三章测试卷

班级__________  姓名__________  
1． 选择题(每小题2分,共50分)

1.电饭煲在煮饭的过程中，消耗的能量是……………………………………(    )
A.机械能         B.电能        C.化学能       D.声能
2.耳的结构中，能接受声波并转化为振动是…………………………………（   ）

A.耳廓           B.鼓膜        C.听小骨       D.耳蜗
3.下列有关科学量与其单位对应不正确的是…………………………………(    )

A. 速度-米/秒   B. 力-千克    C. 力-牛     D. 路程-米
4.我国公安部门规定:坐小汽车前面的司机和乘客都应在胸前系上安全带,这主要为了减轻在下列哪种情况出现时,可能对人身造成的伤害……………………(    )

A. 车速太快     B. 车速太慢     C. 突然启动     D.紧急刹车

5.当运动员杨帆同学举着杠铃站立不动时，班上的甲、乙、丙、丁四位同学为杠铃此时所受到的一对平衡力发生了争论，你认为他们的观点中正确的是…（   ）

A.甲：杠铃受到杨帆的支持力和杠铃对杨帆的压力

B.乙：杠铃受到杨帆的支持力和杠铃的重力

C.丙：杠铃对杨帆的压力和杠铃的重力 D.丁：杠铃的重力和杨帆对地面的支持力
6.以下几个实验现象，能说明声音产生原因的是………………………………(    )

A.放在玻璃钟罩内的电铃正在发声，把玻璃钟罩内的空气抽去一些后，铃声明显减弱

B.把正发声的收音机密封在塑料袋里，然后放人水中，人们仍能听到收音机发出的声音

C.拉小提琴时，琴弦的松紧程度不同，发出的声音就不相同

D.拨动吉他的琴弦发出声音时，放在弦上的小纸片会被琴弦弹开

7.下列动物属于胎生动物是……………………………………………………（    ）

A.牛         B.鸡         C.鲨鱼           D.青蛙
8.正常人平常步行的速度大约是………………………………………………（    ）
A、1.3米/秒    B、1.3厘米/秒    C、13米/秒    D、1.3千米/秒
9.太阳光通过三棱镜色散后,再通过蓝色的玻璃片,则屏上的颜色……………(   )  

A. 白光          B. 蓝色         C. 黑色          D. 七色中缺蓝色

10．以下不能说明光在同种均匀物质中沿直线传播的现象是………………（   ）                          
A、小孔成像    B、影子     C、月食  D、筷子放到水里会“变弯”
11.下列事实中，最能说明力能改变物体运动状态的是……………………… (    )

A、人坐在软席沙发上         B、跳伞运动员在空中沿竖直方向匀速下落
C、足球运动员用头把飞来的足球顶回去   D、用力压气球，气球被压扁
12.1.8米的某人站在1米的平面镜前2米处,他在镜中的像高…………………(   )
    A. 1米     B. 1.8米      C. 0.8米      D. 无法判断

13.一朵花中主要的部分是………………………………………………………（   ）

   A. 萼片    B.花瓣    C.花托     D.花蕊（雄蕊和雌蕊）
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14.在有些地方可以看到如图1的标志，它表示的是防止

哪种污染……………………………………………………(    )
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    A、噪声污染     B、白亮污染               

    C、电磁辐射       D、空气污染                  

15.下列几种情况中，看到实像的是…………………………………………（   ）

A.在平面镜中看到自我          B.在小河边看到水中的游鱼

C.在教室里的投影机屏幕上看到的画面     D.从放大镜中看到植物的芽 

16.一个物体受到两个力的作用，这两个力的三个要素完全相同，那么这两个（  ） 
A.一定是平衡力              B.一定不是平衡力

C.可能是平衡力              D.条件不足，无法判断
17.小明乘车去杭州，为了防止太阳光射入，车内都拉上了窗帘，这时他发现原来在地上不动的一个空易拉罐向前滚去，则此时，汽车………………………（   ）

   A.加速向前开      B.匀速运动       C.在减速        D.静止
18．甲、乙两位同学分别用15N的力拉弹簧秤的两端，弹簧秤的示数为…（    ）

A、0N          B、5N        C、15N        D、20N

19．某同学选用焦距是5厘米的凸透镜做实验时，把烛焰放在凸透镜前13厘米处，移动光屏，在光屏上得到一个清晰的像，则像是…………………………（    ）
A、倒立、放大的实像    B、倒立、缩小的虚像
C、倒立、缩小的实像    D、正立、放大的虚像

20.剪下月季带芽的枝条插入土中，不久即能长成新植株,这种繁殖方式属于…（  ）

A.分裂生殖   B.营养生殖     C.出芽生殖  D.孢子生殖
21.下列哪种运动属于机械运动………………………………………………………(   )

   A.枯黄的树叶落地     B.电铃声传入人耳

   C.太阳光照射大地     D.桃树上结出了桃子
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22.在演示声音是由物体的振动发生的实验中，将正在发声的音叉紧靠悬线下的轻质小球，小球被多次弹开。在此实验中，小球的作用是……(    )

  A.使音叉的振动尽快停下来  B.把音叉的微小振动放大，便于观察

  C.使音叉的振动时间延长     D.使声波多次反射形成回声

23.晚上入睡的人被蚊子咬醒，这是人的什么感觉在起作用…（    ）  

A、视觉     B、触觉     C、嗅觉         D、听觉
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24.在盆景制作中，为了植物能“枝繁叶茂”，往往要对盆中植物的      “打顶”，这是为了让        更好发育……………………（   ）

A.顶芽     B.侧芽   C.根    D.花

[image: image5.png]


25.右图中，老师用同样的力吹一根吸管，并将它不断剪短，他在研究声音的………………………………………………………（   ）

   A.响度与吸管材料的关系  B.音调与吸管材料的关系

 C.音调与吸管长短的关系  D.音色与吸管粗细的关系
二、填空题(每空1分,共32分)

26.一质量为60千克的跳伞运动员，在空中匀速直线下落时他受到的空气阻力为　　   牛顿，方向　　　　　　。（g=9.8牛/千克）　
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27.小明、小钟一起用鱼叉去抓鱼，在河边，他们

看到一小鱼（如图），你认为他们应把鱼叉往
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插下去

28.小明利用右图所示的光具盘进行光的反射实验，让一
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束白光从左边斜射到平面镜上，多次改变光的入射方
向，测得如下数据：
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	实验
次数
	1
	2
	3
	4

	 入射角
	20°
	30°
	40°
	50°

	 反射角
	20°
	30°
	40°
	50°


(1)分析上述数据，可以得出的结论是：                                   。(2)若在平面镜上贴上红色的玻璃纸，则看到反射光的颜色是：          色。

（3）若入射光线与镜面垂直，则入射角为　　　　，反射角为　　　　。
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29．当一束光线从空中斜射向水面时，光束可能发生          、         现象，进入水里后，光的传播速度将           （填“不变”、“变小”或“变大”）
30.拿一张硬纸片在木梳齿上划过,纸片划得越快,发出的声音听起来就越高,就是说发出的声音的_________越高(填“声速”、 “回声”、 “音调”或“声波) 。

31．青春期的男生和女生与儿童期比较，其外形上会出现哪些变化？（请各举二例）
男生：                                                   

女生：                                                   

 32．公共汽车在平直的公路上匀速行驶，用固定于路边的照相机连续两次对其拍摄，两次拍摄的时间间隔为2秒（照片如右图所示）。若车身长为12米，则可知这辆汽车的速度是              米/秒。我们说这辆汽车在行驶是以          为参照物。
33. 玉米种子剖开的面上滴一滴碘液，看到的现象是          ，这说明玉米种子里含有          。
34.汽车在紧急刹车时,由于_______,总要滑行一段距离才能停下来,当雨天地面有水时,轮胎与地面刹车之间的________,所以在同样车速的情况下汽车刹车后, 雨天滑行的距离要比晴天远,所以“雨天路滑,小心慢行” 。
35．七年级李刚同学近日发现自己的眼睛“看不清黑板，正常看 书看得清”。到医院进行了检查，医生告诉他已患上了某种屈光不正的疾病，并给他画了一幅图（如右图所示）来说明情况。请回答：
（1）李刚同学的眼睛已经成为               
（填 “远视眼”或“近视眼”）。 

（2）若要使他能在正常情况下看清黑板，你认为应使用            来矫正（填“凹透镜”或“凸透镜”）。

(3)此类眼镜可以对光线起          作用。                                  
36、这是蝴蝶的生长发育过程图（如图）                         
（1）将此图补充完整。

（2）蝴蝶的生长发育过程我们称为_______发育。
37．湖边有树，湖水中有鱼，站在湖边的人看到湖水中的树和鱼，其实人看到的是鱼和树的　　　（填“实像”或“虚像” ），鱼所成像的原理是　　　，树所成像的原理是　　　。（填“光的折射”或“光的反射” ）
38.“吸烟有害健康”，特别是孕妇经常吸烟或被动吸烟会造成胎儿畸形。其主要原因是烟中尼古丁等有毒物质可以从母亲血液通过         进入胚胎，对胎儿造成影响。
39.地球表面上的一切物体都受到重力的作用。如果失去重力的作用，请想象一下我们周围将会发生的现象：（要求写出两个例子）                            、
                                 。  
40．我们周围的世界摩擦无处不在,假设一切物体间的摩擦都消失了，会发生哪些现象,请发挥你的想象写出两例:                                          、

                                                           。
三、探究与作图(33题6分,47题4分,共10分)

41．如右图所示，是一骑自行车的人与一个跑步的人运动
时路程随时间变化的图线，根据图线能够获得的信息有：

（1）信息一：他们是同时开始运动的；


（2）信息二：                 ；

（3）信息三：                 。
42.一物体静止在斜面上，对斜面的压力为30牛，重力为40牛，用力的图示法表示重力.

四、分析与计算（要求写出计算步骤）：（8分）

43．有一晨练者，第一天先以170米/分的速度匀速慢跑5分钟，
然后原地休息了3分钟，接着用同样的速度再跑了2分钟，
她共跑了1190米。则她前 5分钟跑的路程是      米，

在整个过程中（10分钟内）的平均速度是        米／分。

第二天她继续慢跑。请你仔细分析下图获取数据，并回答（计算）：途中有没有休息？      ；共跑了      米；是否匀速跑？       ；其速度是     米／分。
参考答案：一、1-5 BBBDB   6-10  DAABD   11-15 CBDAC    16-20 BCCCB   21-25 ABBBC
          二、26、588；竖直向上  27、AD  28、（1）反射角等于入射角 （2）红（3）00  00  29、反射；折射；变小。30、音调。31、略  32、6；碑。33、胚乳变蓝；淀粉。34、惯性；摩擦小。35、近视眼；凹透镜；发散。36、蛹；完全变态。37、虚像；光的折射；光的反射。38、胎盘。39、40、合理即给分。41、（2）他们运动路程相同。（3）他们所用时间不同。42、略。43、850；119；没有；1000；是；100。
� EMBED MSPhotoEd.3  ���





图1





� HYPERLINK "http://images.google.com/imgres?imgurl=http://www.zjfm93.net/2003/images/jl/j32.gif&imgrefurl=http://www.zjfm93.net/2003/jtbz.asp&h=67&w=75&sz=2&tbnid=fUtEuWF2BgAJ:&tbnh=60&tbnw=67&start=1&prev=/images%3Fq%3D%25E4%25BA%25A4%25E9%2580%259A%25E6% �� INCLUDEPICTURE "http://images.google.com/images?q=tbn:fUtEuWF2BgAJ:www.zjfm93.net/2003/images/jl/j32.gif" \* MERGEFORMATINET ����





15





10





5





0





200





300





100











34题











时间/秒





路程/米





跑步者





骑车者





30





25





20





27题








_1142869567.bin

